
建設業法等の講習会の概要と受講者アンケートの結果について 

 
 平成３０年７月３１日に建設業法等の講習会を実施しました。 

当日の講習会の受講者は８６名、アンケートの回答総数は、７５名（８７．２０％）と多

くの建設業の皆様に御協力いただきお礼申し上げます。講習会の概要及びアンケート集計

結果については、次のとおりです。 

 

実 施 日   平成３０年７月３１日（火） 

        ①午後１時３０分～午後２時４０分 

        ②午後３時３０分～午後４時４０分 

講 習 内 容   建設業法等について 

        ＞＞建設業法の概要、建設業法における技術者制度、建設業法違反について 

         なお、上記以外に、市職員による流山市・流山市上下水道局発注における入札契約事

務、労働環境申告書の説明及び工事成績評定要領についての説明を実施。 

 

講 師   千葉県県土整備部 建設・不動産業課  

建設業班  金田 朋之 氏 

 

対 象 者   流山市内の建設業者 

受 講 者 数   ８６名 

 

アンケート 

の 実 施  （１）全体的な満足度 

       （２）話の有用性 

       （３）分かりやすさ 

        上記３項目について、５段階評価（満足度の高い順に５点から１点） 

        また、上記のほかに自由記入欄を設定。 

アンケート 

の 回 答 数   ７５名（回答率 ８７．２０％） 

 

総 括 

建設業の許可を受けた建設業者として、建設工事の施工等を適正に行っていただくとと

もに、現場技術者をはじめとする建設業に携わる関係者の知識向上の機会と、建設業法令遵

守の推進を図ることを目的として、建設業法等に関する講習会を実施しました。 

 講習会後に行ったアンケート調査の結果、項目の全体平均値は、５点満点中３．５２点と

いう評価でありました。（全体の満足度の５点／４点の割合では約５割が満足との回答） 



 アンケートの意見欄では、「講義の時間が短いと感じた。」、「事前に資料が確認して臨めれ

ば更に良かった。」、「もう少し具体的な事例を挙げての話があったら良かった。」などの意見

を記載された方の評価がありました。 

 今回の講習会では、建設業法等の説明のほか、入札契約事務等の説明、工事成績評定に関

する説明等を限られた時間で実施したことから、講習内容に対し、講習時間が短いと感じら

れた方もいらっしゃったことから、今回の講習内容の満足度が低い評価となったものと考

えられます。 

 一方で、「重要な部分をピックアップして説明して頂いたので良かった。」、「建設業法等に

関して再度確認することができた。」、「技術者制度について理解できた。」、「契約関係事務を

担当していなかったので、今回の講習会で知ることができて良かった。」など講習会の内容

についての満足度を高く評価する意見も多く寄せられました。 

 今回、受講した建設業者の皆様から頂いた貴重な意見等を参考に、今後の入札・契約業務

等に取り組んでまいります。 

 

【研修の様子】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



（１）全体的な満足度について

回答数 割合（％）
５点 7 9.33%
４点 30 40.00%
３点 36 48.00%
２点 2 2.67%
１点 0 0.00%

0 0.00%
75 100.00%

3.56 ー

【自由意見（抜粋）】
・重要な部分をピックアップして説明して頂いたので良かった。
・契約関係事務を担当していなかったので、今回の講習会で知ることができて良かったです
・事前に資料が確認して臨めれば更に良かった。時間は、少し足りないと感じました。

（２）話の有用性について

回答数 割合（％）
５点 9 12.00%
４点 27 36.00%
３点 38 50.67%
２点 1 1.33%
１点 0 0.00%

0 0.00%
75 100.00%

3.58 ー

【自由意見（抜粋）】
・工事成績評定について勉強になった。
・技術者の取り扱いに関する事項。

（３）（講義内容の）分かりやすさ

回答数 割合（％）
５点 6 8.00%
４点 24 32.00%
３点 41 54.67%
２点 4 5.33%
１点 0 0.00%

0 0.00%
75 100.00%

3.42 ー
【自由意見（抜粋）】
・定期的（年／１回）はお願いしたい。
・工事評定について、現場的にどのような工夫が良いか。（実例等）
・読み上げているだけなので、もっと具体的な話が聞けたらよい。

【その他の意見等（抜粋)】
・再度確認させて頂きました。
・書類ばかりが複雑化しているので、簡略化についても協議してほしい。
・また、このような機会を設けて頂けると有難いです。
・もう少し時間をかけて（説明して）もいいような。

平均（5段階評価）

　

未回答
計

平均（5段階評価）

回答内容

　

未回答
計

平均（5段階評価）

回答内容

建設業法等に関する講習会　受講者アンケートの結果【項目別集計】

回答内容

　

未回答
計

5点（9.33％）

4点（40.00％）
3点（48.00％）

2点（2.67％）

全体的な満足度

5点（12.00％）

4点（36.00％）
3点（50.67％）

2点（1.33％） 話の有用性

5点（8.00％）

4点（32.00％）

3点（54.67％）

2点（5.33％） 分かりやすさ
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